

轰炸广岛飞行员去世 从不后悔当年的举动

当地时间11月1日,美国退役飞行员保罗·蒂贝茨在美国俄亥俄州的家中去世,终年92岁。这位普通老人的死讯之所以引起媒体的关注是因为他在二战中扮演的特殊角色:他是当年在日本广岛投下第一颗原子弹的美国士兵。他终结了二战,但也因为导致数以万计人死去而饱受争议。

不要葬礼不要墓碑

两个月前,蒂贝茨的身体每况愈下,最终因病去世。因为对自己二战经历招来的批评感到厌倦,蒂贝茨生前嘱咐亲友,在他去世以后不要举行葬礼,也不要立墓碑,因为他担心那些反对在日本投掷原子弹的人可能把他的墓地变成反核示威的场所。

蒂贝茨曾表示希望把自己骨灰撒在英吉利海峡,那是他在二战期间喜欢飞行的地方。

蒂贝茨被认为是当时最优秀的轰炸机飞行员。在接到轰炸广岛的任务时,30岁的蒂贝茨已经是一个空军上校。1945年8月6日清晨,他带领12名战友来到广岛上空,投下了5吨重的“小男孩”核弹。3天后,美国又在长崎投下了第二颗原子弹,蒂贝茨没有参与这一次的任务。几天后,日本投降了。

从不后悔自己所为

当年无数生命在他手下和那座城市一道灰飞烟灭。战争结束了,但蒂贝茨本人却陷入了另一场漩涡,背负了杀人凶手的骂名。曾有传言说他被捕入狱,还有人说他因为忍受不了内心的煎熬而自杀。

但蒂贝茨从未对自己当年的举动感到后悔。他曾多次表示,多年来自己一直睡得很好,并没有因为那段经历而夜不能寐。他认为在广岛投下的那个原子弹所拯救的人远比毁灭的人多,因为他们终结了日本持续多年的侵略行为。蒂贝茨曾对自己的传记作者说:“他们需要一个人来做这件事情,我不能退缩,这个人就是。”

在1975年的一次采访中,蒂贝茨表示:“我从来没有因为我杀害了8万人而感到过骄傲,我感到骄傲的是,我从一个什么都不知道的人开始,发展到参与制定轰炸计划,并且最终完美地

完成了这项任务。在那个年代,你需要评估形势,我们处于一场战争中……你要动用一切尽可能的资源。”

日本人不原谅他

蒂贝茨清楚地意识到了他接手的这个任务可能带来的后果。他在两年前广岛原子弹爆炸60周年纪念日接受记者采访时表示:“当我接到这个任务时,我知道这事容易触发人们的感情。我们这些人也有感情,但得把这些感情置于一个大背景中。我们明白这会杀死很多人,但我唯一的意念在于尽我所能做好工作,这样我们才能尽快结束杀戮。”

当时和蒂贝茨一起执行任务的莫里斯·杰普森表示:“它(原子弹轰炸)确实终结了战争。结束战争也拯救了很多美国士兵、日本平民和士兵。历史已经证明没有必要指责他(蒂贝茨)。”

但日本反对广岛和长崎爆炸大会的主席向井高史(音译)否认当年的核弹轰炸拯救了更多人的性命。他说:“蒂贝茨先生永远不能够被宽恕。他当年的举动导致那么多无辜的人死去,从老人到孩童。”不过他同时表示:“我愿意向他的家人表示哀悼,希望他得到安息。重要的是,现在我们正迈向一个没有核武器的世界。”

蒂贝茨以准将军衔在1966年退役,之后他搬到了俄亥俄州首府哥伦布,在这里度过了他余下的人生。他没有回避年轻时代的那段经历,他的孙女说,在蒂贝茨晚年的时候,他接受了不少演讲和签名售书的邀请。

蒂贝茨去世后,一些美国人在互联网上缅怀这位二战老兵。一位美国网民在《今日美国》网站上留言说:“如果(轰炸)任务没有成功,那场战争和我们的国家将会完全不同。”

综合新华社中国日报消息



图1 保罗·蒂贝茨1945年8月6日驾驶这架飞机前往广岛执行了他生命中的一个重要任务,这是他在机舱里向外招手示意。

图2 保罗·蒂贝茨和当年广岛爆炸的幸存者握手。

图3 驾驶轰炸广岛的保罗·蒂贝茨

背景

蒂贝茨的戎马一生

1915年2月23日生于美国伊利诺伊州,童年主要在迈阿密度过。他12岁那年初次体验飞行感觉,配合飞行员驾驶一架向地面丢撒促销糖果的飞机。

依照父亲愿望,蒂贝茨曾学习医学,不过从医终归无法实现他的理想。1937年,蒂贝茨加入美国空军,开始长达29年的军旅生涯。

二战时他指挥一支轰炸机中队,在欧洲、非洲执行任务。1943年,他回到美国,成为当时最先进轰炸机B-29轰炸机的试飞员。他累计试飞时间约为400个小时,他由此成为美军中最了解B-29性能的飞

行员之一。B-29两年后承担了携带原子弹轰炸日本的任务。

二战结束后,蒂贝茨留在军中,担任比基尼岛美国核实验技术顾问。他还负责了B-47轰炸机的采购和试飞,并参与美国国防部国家军事指挥中心筹建工作。1966年,蒂贝茨以准将军衔从空军退役。

蒂贝茨如今逝世,关于60多年前那次飞行任务的争论却还在继续,正如美国作家鲍勃·格林所说:“蒂贝茨深刻地改变了全世界。只要人类还存在,他的所作所为就将成为我们永恒探讨的话题。”

瑞典首相助手“一吻丢官”

瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特的一名高级女助手10月31日夜递交辞呈,原因是她酒后吻了一名电视台男记者。这一原本无伤大雅的小事在媒体热炒之下成了“政治丑闻”,让反对党找到了向政府发难的机会,促使原本打算力保爱将的赖因费尔特不得不“挥泪斩马谕”。



乌尔丽卡·申斯特伦

酒后失态惹祸

事件主角是在政府中任职的乌尔丽卡·申斯特伦。瑞典《晚报》上周报道,这位现年35岁的女性10月23日晚在斯德哥尔摩一家酒吧喝酒后,吻了电视4台的一个男记者。媒体刊登的照片显示,喝着葡萄酒的申斯特伦看起来像在吻那个记者。

那个男记者后来承认他和申斯特伦“喝了几杯葡萄酒”,但并没有透露具体杯数。他称自己和申斯特伦并没特殊关系,当天两人的行为只是犯下了“愚蠢错误”。

首相立场转变

申斯特伦被认为是首相赖因费尔特最信赖的助手之一。她在去年选举时曾任赖因费尔特阵营的新闻秘书。

申斯特伦“出事”后,赖因费尔特先是极力为她辩护,但随着反对党的压力逐渐增加,赖因费尔特的立场也发生了变化。他11月1日在新闻发布会上说,申斯特伦在那天晚上到底喝了多少酒的问题上“误导”了他,辜负了自己的信任。

“我没和她数酒杯,但那比她告诉我的要多,”赖因费尔特说,“依据事实,我现在能感觉

到她消费的酒量,那可能超越了我能为她辩护的底线。”

赖因费尔特还证实,申斯特伦确实属于危机处理小组成员,在紧急情况发生时应随叫随到,而“酒吧事件”发生的当天晚上她应该当班。

赖因费尔特内阁自去年10月上台以来遭遇了不少危机。内阁成立不久,就有两名内阁大臣因税务丑闻辞职,今年9月,国防大臣因对政府削减防务预算不满辞职。

赖因费尔特称这一事件是自己在政治生涯中面对的最艰难时刻,“对申斯特伦与自己来说都是个悲剧”。

当事人后悔

赖因费尔特公开转变立场之前,申斯特伦已递交了辞呈。她在辞职信中承认那天晚上在酒吧的行为“不当”,称自己为当初的行为感到后悔。

那名男记者自称无辜,称自己当天同申斯特伦会面只是索要些新闻背景资料,这一事件令人遗憾。

马震(新华社供本报特稿)

猛虎组织政治领导人丧生

斯里兰卡反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)11月2日宣布,其政治领导人泰米尔西尔万当天在政府的空袭行动中被炸身亡。

据法国媒体报道,猛虎组织在一份声明中说:“我们的政治领导人泰米尔西尔万准将在斯里兰卡空军发动的空袭行动中丧生。”和他一起丧生的还有其他5名猛虎组织成员。泰米尔西尔万的死讯无疑将严重打击猛虎组织的士气。

当天,斯里兰卡空军对猛虎组织占据的区域发动空袭。斯里兰卡国防部在一份声明中说,斯里兰卡空军对猛虎组织领导人举行会谈的一个地点发动了袭击。斯国防部长格沙巴亚·拉贾帕克萨在接受采访时表示:“这表明我们知道他们的位置,并证实我们的信息非常准确。”

泰米尔西尔万是猛虎组织中的二号人物,也是代表猛虎组织经常出现在外界的脸孔。猛虎组织首领普拉巴卡兰本人则很少在公众场合

露面。去年,猛虎组织和斯里兰卡政府在瑞士举行和谈,泰米尔西尔万正是猛虎组织派出的代表,但那次和谈以失败告终。

泰米尔西尔万很少亲自参与战斗。1993年,他在率领猛虎组织成员对政府军军营发起进攻时受伤。2002年,他在一次炸弹袭击中死里逃生。

中国日报



泰米尔西尔万

湖南路商場

温度降 价格减

秋品折扣全面启动

精选特惠:

沃佩柯毛衫6.5折 红素瑶毛衫5折 法卡迪龙毛衫5折

海尔曼特惠毛衫80元/件起,满200元减40元现金。

鄂尔多斯特惠羊绒260-780元/件 梦特娇特惠羊绒5折

工农兵特惠内衣40元/套 三枪保暖棉内衣买一送一

花花公子全毛西服460元/套 浙江鳄鱼茄克88元/件

华伦天奴·韦尼休闲服128元/件 琴曼毛混衬衫59元/件

鞋类4-6折

休闲茄克5-6折

品牌西服5折

详见柜台明示